

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION.
Para suscripción y venta de Madrid.
EDICION DE LA MAÑANA.
Un mes, SEIS REALES.
Un número DOS CUARTOS.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS.
En todas las ediciones y en el Diario
CUATRO REALES LINEA.
con rebaja á los anunciantes que
contraten con la administracion.

AÑO XXVIII. NÚM. 7176.

MADRID, DOMINGO 29 DE JULIO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION, MAYOR 120

EDICION DE LA TARDE DE AYER 28 DE JULIO.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Bucharest, 27 (noche).

Se ha librado una gran batalla en Karabonnar entre el ejército turco mandado por Soliman-baja y otro ejército ruso.

Los turcos han sido derrotados, dejando 10 cañones en poder de los rusos. Soliman-baja á pesar de su resistencia, se ha visto forzado á repliegarse á la ciudad de Andrinópolis situada á 177 kilómetros de Constantinopla.

Los rusos continúan atacando á Silistria.

El ferrocarril de Philippopolis ha sido cortado por los rusos.

Londres, 28.

Ha salido para Malta el vapor transporte *Cocodrilo*, con 1251 hombres de tropas.

Viena, 28.

Se asegura que el gobierno turco ha concedido al gobierno inglés la autorización de ocupar Gallipoli y de fortificar dicho puerto.

Londres, 27.

Se calcula en 117 millones de hectolitros la recolección de trigo en el año actual en los Estados Unidos, es decir, 18 millones más que el año anterior.

Para la exportación se podrá disponer de unos 36 millones de hectolitros.

Paris, 27.

Ayer continuó el bombardeo de Kunsentze por la escuadra acorazada turca.—*Fabra*.

VIAJE DE S. M.

Hoy por la mañana recibimos el siguiente importante telegrama de nuestro servicio particular:

Santiago, 27 (3:53 n.).

S. M. el rey ha recibido hoy varias comisiones de los pueblos de la provincia y diferentes personas, en audiencia particular.

Después ha despedido con el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Calderón Collantes, firmando los siguientes reales decretos:

Declarando cesante, sin perjuicio de lo que resuelva el tribunal de Cuentas del reino, al Sr. Borrajo de la Bandera, presidente de la comisión de Hacienda de España en Londres.

Nombrando para sustituir al señor Borrajo, al Sr. Creach.

Organización del ejército.

Suprimiendo la plaza de inspector general de Hacienda que desempeña el Sr. Altolaguirre.

Nombrando ordenador de pagos del ministerio de Gracia y Justicia á D. Ramon Goicoechea, diputado á Cortes.

Trasladando al actual ordenador de Gracia y Justicia á otro cargo en la dirección de la Deuda,

Aprobando la combinación en el personal de la dirección de la Deuda. Haciendo obligatorio el encabezamiento de consumos á los ayuntamientos.

Y cinco indultos.—*Mencheta*.

De nuestro corresponsal recibimos las siguientes cartas:

Santiago, 24.

No anduve equivocado al apuntar en mi última, fechada á bordo de la *Vitoria*, cuando empezaba á levar ancla la escuadra, que llegaríamos á Carril de seis á siete de la tarde de hoy; pues precisamente á esa hora fondeamos á dos millas de dicho pintoresco puerto.

De buena gana buscaría el agradable aspecto que ofrecía la ría cuando la escuadra se presentó á su vista, si no temiera que mi trabajo desentonara el cuadro, y lejos de darle el colorido que merece, quitara su encantador efecto. Mas de 400 buques veleros, sin exageración alguna, salieron á nuestro encuentro avanzando á porfía y disparando cohetes en competencia.

Desparramaronse las embarcaciones luciendo cada cual su correspondiente bandera con los colores nacionales, facilitando así el desembarque de la comitiva regia, y cuando S. M. ocupó su falúa fué saludado con ardientes vivas por los tripulantes de aquella improvisada y numerosa flota.

Como vanguardias ó pilotos de los espedicionarios figuraban dos pequeños vapores á bordo de los cuales salieron á larga distancia las autoridades de la provincia, varias comisiones y el Sr. Elduayen, á saludar al rey.

En el punto de desembarque aguardaba un gentío numerosísimo que obstruía el paso haciendo esfuerzos por ver de cerca á D. Alfonso.

A duras penas se consiguió contener el oleaje y facilitar el tránsito hacia la estación á través de vistosos arcos y colgaduras de efecto.

El secretario de la mesa del Senado, señor de Rubianes, fué comisionado para dar la bienvenida al augusto viajero, y quien presentó á S. M. á los demás representantes de la provincia y á los directores de la vía férrea.

Enseguida subió al tren la comitiva y empezó á andar la máquina, no sin que los más atrevidos de los asistentes que se acercaban con curiosidad al vagón real, corrieran algun riesgo á pesar del celo que para evitar toda desgracia demostró la fuerza pública.

Corta fué la travesía; duró tan solo hora y media, no obstante detenerse el tren algunos instantes en las estaciones del tránsito.

La ciudad de Santiago ha recibido al rey con la grandiosidad y respeto á que le obliga su tradición estableciendo como base el consorcio entre el treno y el altar.

El rey verificó su entrada montado en un brioso caballo blanco de magnífica estampa, precedido de numerosos hachones encendidos, y seguido de la alta servidumbre que le acompaña, de las autoridades civiles y militares y de la gran concurrencia que fué á esperarle á la estación.

El entusiasmo público crecía por momentos. Todas las clases tomaban parte en la manifestación de agrado con que se recibía al monarca. Desde el sencillo aldeano hasta el más encopetado, desde la inocente campesina hasta la señora más distinguida, contribuían con su actitud y con sus conti-

nuados saludos á que el espectáculo fuera más grandioso.

Profusión de mástiles, gallardetes, banderas y arcos adornaban la soberbia hasta el palacio del ayuntamiento, soberbio y excelente edificio destinado para hospedaje de S. M. durante su estancia en esta.

Llegado que hubo á la catedral se cantó un solemne *Te Deum*, dirigiéndose después de esta ceremonia religiosa á palacio desde donde presencié de uno de los balcones el disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales muy notable por su variedad de luces y combinación de fuegos.

La animación en la ciudad es tan extraordinaria que á las doce de la noche el bullicio no puede ser mayor en todas partes. Varias comparsas recorren las calles mas principales bailando *munciras* al son de las gaitas y de cadenciosas cancioncillas. En los cafés es difícil encontrar una silla, las fondas y casas de huéspedes, abrigan mas gente de la que prudentemente puede albergarse, y bajo los soportales se ven ya tendidos á los inenos expansivos ó más caudados, faltos, sin duda de punto mas abrigado donde guarecerse.

Restame para concluir esta carta ya haré pesada, apuntar que la travesía ha sido algo molesta efecto del estado del mar, dando con frecuencia la *Vitoria* balances de 20 grados y mayores los demás buques de la escuadra. Excepto la *Numancia* los demás buques se quedaron rezagados.—*Mencheta*.

Santiago, 25.

Desde las primeras horas del día de hoy se hallaba ya ocupada gran parte de la plaza del Ayuntamiento esperando la salida de la corte para asistir á la función religiosa que debía verificarse en la metropolitana.

A las nueve se puso en marcha la comitiva regia, y pocos minutos después era recibido S. M. por el cabildo á la puerta de la catedral, que á aquella hora estaba ya llena de fieles, entre los que se veían algunos peregrinos de ambos sexos.

Después de la procesion claustral se situó S. M. bajo un primeroso dosel y á su alrededor los ministros y altos funcionarios y principio la solemnidad religiosa, oficiando de pontifical el cardinal arzobispo asistido por los prelados de Tuy, Oviedo, Orense y Mondoñedo.

La oracion sagrada estuvo á cargo del ilustrado magistrado D. Gaspar Zuzunegui, quien desempeñó su cometido con gran acierto y brillante estilo.

Al llegar al refectorio hizo S. M. oracion de la ofrenda que los reyes de España hacen anualmente, por sí ó personas que los representen, en esta metropolitana.

Terminada la función religiosa ha vuelto S. M. á palacio en medio de generales aclamaciones, y ha presenciado desde el balcón principal de la casa ayuntamiento unas *munciras* bailadas por parejas de campesinos, y la danza de enanos y gigantes.

Va á salir el correo.—*Mencheta*.

El ministro de Gracia y Justicia, en telegrama fechado hoy á las once de la mañana, participa al gobierno que su majestad permanecerá probablemente en aquella ciudad hasta el 31 del actual ó 1.º de agosto, y que en vez de regresar á Gijón el día 2, como habia determinado, no lo hará hasta el 7, para reunirse con S. A. la princesa de Asturias y regresar á esta corte ó á la Granja el día 12.

S. M. habia pasado perfectamente la noche y continuaba sin novedad.

Parece que ha hecho dimision de su cargo el alcalde de la cárcel de Pamplona, Sr. Villena, recientemente elegido.

Ha llegado á Pamplona, procedente de los baños de Fitero, el capitán general de aquel distrito, Sr. Maldonado.

Cartas de Teruel desmienten la noticia de haber sido invadido por la langosta el término de Valldorobles.

El tribunal de imprenta ha condenado al *Diario de Valencia* á siete dias de suspension.

En la estacion de Oviedo se despacharon el miércoles 1800 billetes para la de Legada, con motivo de la romería.

Los paisanos presos en la cárcel de Pamplona, Pio Ramirez y José Goñi han sido puestos en libertad por acuerdo del consejo supremo de la Guerra.

Ha salido de Cartagena con dirección á Aguas-Buenas, el general D. Tomás Ameller.

Han perecido en Sevilla, asfixiados por el calor, cuatro campesinos.

En uno de estos últimos dias han experimentado los sevillanos un calor de 42 grados á la sombra y 51 al sol.

Anunciase en Málaga la próxima aparición de los periódicos *Málaga*, la *Ilustracion Andaluza*, la *Fé*, el *Manquito* y el *Triguera*.

El *Eco de Navarra* publica en su número de ayer un notable artículo titulado *Los años políticos*, en el cual se pone de relieve la necesidad de que se aumen los esfuerzos de todos, rivalizando en generosidad, para que á la época de las disensiones siga la de las reconciliaciones, á las disonancias la armonía, á la guerra la era de la paz.

El día 23 del actual fallecieron en Ollena, pueblo de la provincia de Valencia, la señora del rico propietario de aquel pueblo Sr. Ferriz, y 19 personas más, acaecidas á consecuencia, según se cree, de tomar leche de cabra.

En la última extraccion de la loteria han caido 80000 pesetas á un mozo de café, que ayer paseaba en coche por el Retiro.

Segun los datos de exportacion, la industria harinera progresa en Zaragoza notablemente. Tambien empieza á desarrollarse en otros puntos de aquella provincia, prometiendo excelentes resultados.

El día 7 de agosto se verificará en el cuartel de San Gil la venta en pública subasta de 50 milios que resultan sobrantes en el segundo regimiento de artillería de montaña.

Ha salido para San Sebastian el doctor D. Alberto Warren.

ALONSO CANO.

Si hay entre los españoles un artista que pueda pensarse en paralelo con Miguel Angel, si no por la naturaleza y la magnificencia de las obras, al menos por el talento universal, el único es Alonso Cano. Tambien abrazó las tres artes que llaman bellas con ventaja á los demás; fué á la vez pintor, escultor y arquitecto.

Alonso Cano nació el 19 de marzo de 1601 en Grazada, donde se habian establecido sus padres Miguel Cano y María de Ahnansa, naturales de la Mancha. Su padre, especie de carpintero que elevó su oficio á ser arte, era ensamblador de los adornos de arquitectura de que se componen los altares de las iglesias en España y que se designa perfectamente con la palabra retablo.

El enseñó al joven Alonso los primeros elementos de su oficio; es decir, un poco de dibujo arquitectónico; pero más tarde, él mismo quiso desarrollar sus bellas facultades naturales, yendo á establecerse á Sevilla, en medio de los maestros que fundaron la escuela de esta Atenas andaluza. Alonso se creyó capaz no solo de ensamblar un retablo, sino de componerlo todo con sus columnas, estatuas y cuadros, como habian hecho Berruguete y Bocerra, y de ser el arquitecto, el escultor y el pintor. Hé aquí como llegó á ser triplemente artista.

Por una circunstancia singular, estudió la pintura con Francisco Pacheco, el maestro de Velazquez y con Juan de Castro, el primero que tuvo Murillo siendo niño. Las lecciones de escultura se las dió Juan Martinez Montañés; pero como desde un principio se apartó de la manera de este artista, como en todas las obras de su cincel mostró una sencillez de actitudes, una nobleza de formas y una verdad de adornos desconocidos hasta él, se debe creer que Alonso Cano estudió más bien las estatuas y bustos griegos que se encontraban entonces en Sevilla en el palacio de los duques de

Han llegado á San Sebastian, procedente de los baños de Sobron, el reputado profesor del colegio de San Carlos Dr. Gonzalez Encinas, y el distinguido poeta D. Pedro Maria Barrera.

El popular escritor D. Antonio Trueba está terminando una nueva obra titulada *Diez curas de aldea*.

El ministro de Italia, señor conde de Greppi, ha visitado hoy al Sr. Cánovas del Castillo.

Por dictamen de los facultativos, su majestad ha suspendido los baños de mar, con motivo de las intermitentes que ha padecido.

Por el ministerio de la Guerra se han confirmado las recompensas que el general en jefe del ejército de Cuba habia concedido á varios jefes y oficiales por méritos de campaña.

El martes falleció en Palma de Mallorca, víctima de un ataque de erisipela, el apreciable joven Sr. Wiborny, secretario particular del archiduque de Austria Luis Salvador. El ilustre vástago de la casa de Austria se halla sumamente impresionado. El cadáver será embalsamado y conducido á Austria.

Ha sido prestó en libertad el coronel de infantería D. José Moreno del Cristo, despues de haber sufrido en el castillo de Belver un año de prision á que fué condenado por el consejo de guerra.

El obispo que ha sido de Barcelona, Sr. Lluch, arzobispo electo de Sevilla, ha entregado 500 pesetas á la casa provincial de caridad de la capital del principado en su visita de despedida.

El miércoles disparáronse varios tiros en las inmediaciones del cementerio de Barcelona, hiriendo una bala á una señora que estaba sentada en uno de los asientos contiguos á dicho sitio. Afortunadamente dió la bala contra una ballena del corso, no ocasionándole más que una ligera contusion.

La fábrica de Orbaiceta ha vuelto de nuevo á sus trabajos de fundicion, por lo cual, han salido para dicho punto varios obreros del parque de Pamplona.

Dentro de breves dias llegará á la capital de Navarra una comision del cuerpo de ingenieros, á fin de ultimar el proyecto de los importantes fuertes que han de construirse en la cumbre del monte de San Cristobal para defensa de aquella plaza.

Se está procediendo con actividad y energia en la mayor parte de las provincias de España para atender al pago de los maestros de escuela de instruccion primaria.

Ha fallecido el obispo de Nevers, señor Ladove, en el acto de decir misa.

Dentro de breves dias regresará á Ma-

LOS MUSEOS DE ESPAÑA

FOR
LUIS VIARDOT.

(Continuacion.)

Ribera no debia, pues, envidiar á nadie. Rico y celebre, obtuvo todas las distinciones y todos los honores que su arte podia procurarle.

La academia de Saint-Luc, en Roma, lo recibió en el número de sus miembros desde 1630, el mismo año en que Velazquez fué á visitar á Nápoles, cuando su primer viaje á Italia, y en 1644 el Papa le concedió con la orden de Cristo. El principio de la vida de Ribera fué extraordinario, y sin duda se ha querido darle un fin semejante, porque se ha dicho que cuando el segundo D. Juan de Austria sedujo y robó á su hija, marchó en persecucion del raptor y no se volvió á hablar palabra de él. Nada hay más inverosímil que esta anécdota; se sabe de positivo que la hija única de Ribera casó con un noble español que llegó á ser ministro del virey de Nápoles, y que Ribera murió tranquilamente en esta ciudad, el año 1656, á la edad de 55 años.

A pesar de que compuso todas sus obras en Italia, Ribera es pintor español; así como Nicolás Poussin y Claudio Gelée, el Lorenés, son pintores franceses porque ambos nacieron en Francia, vivieron y trabajaron en Italia, Ribera nunca olvidó su patria y se mostró tan orgulloso de ser español, que al firmar sus mejores cuadros, jamás dejó de añadir á las palabras *Josepe de Ribera de España*; de aquí se sigue que su estilo es mas español que italiano. En efecto, tomados en conjunto, los pintores italianos son particularmente idealistas, buscan lo bello, aun fuera de la realidad y en general gustan mejor de dejar al talento el cuidado de interpretar su pen-

samiento y de medirlo en toda su estension, que presentar materialmente á la vista del espectador los objetos que deberian concurrir á su esplicacion. Por el contrario, tomados tambien en conjunto los pintores españoles, son particularmente naturalistas, en el sentido de que buscan menos lo bello que lo verdadero y que expresan sus pensamientos por medio de la reproduccion completa y material de todos los objetos que abrazan.

Entre estos pintores naturalistas, Ribera debe ocupar el primer puesto, no tanto y sin rival, pero al menos sin superior. Si Velazquez toma la naturaleza con mas ingenuidad y sencillez, ó mas bien, si la acepta tal como es, en cambio Ribera, que la acomoda á su gusto y á su placer, saca de ella efectos mas magníficos. Podrá reconocerse, por ejemplo, la exageracion en el dibujo de la oposicion de la luz y la sombra para producir los maravillosos resultados del claro-oscuro; de elegir cabezas de ancianos, calvas y barbudas, manos arrugadas y callosas, cuerpos decrepitos y encorvados para demostrar mejor su ciencia en la anatomía muscular; de buscar lo ordinario para sus asuntos, en las facciones y actitudes de los personajes, lo que hay mas de terrible, salvaje y feo, para llevar la emocion del espectador hasta el horror y el espanto.

Pero es necesario convenir en que esa luz y esas sombras, que esas cabezas, esas manos y esos cuerpos, que esos asuntos, en fin con todos sus detalles, son posibles, verdaderos; es necesario convenir despues que están compuestos con las condiciones adoptadas por el artista, con una fidelidad maravillosa, con una incomparable energia del pincel y que ningun pintor, ni en una escuela ha llegado más lejos en la ejecución material de sus obras, la fuerza, audacia, grandeza, el esplendor y la soledad. A Ribera, por otra parte, tal vez el único de los pintores, parece oponerse una dificultad formidable de la pintura, que Rembrandt tambien quiso vencer; pero

la resolvió mejor que ningun otro problema de su arte; era el que sus obras no tienen necesidad de que se les busque un punto de vista y que pueden ser miradas de todas partes. Cuando se las examina en sus detalles, de cerca, detenidamente y con el lente, ó se las mira en junto, el aspecto general, á treinta pasos de distancia producirán el mismo efecto, y parecen siempre hechas para la perspectiva en que se encuentra el espectador.

Por lo demás, es preciso discurrir, en las obras de Ribera, las dos maneras de que alternativamente se sirvió, la de Correggio y la de Caravaggio. En la primera, parece ocuparse en alejar todos los defectos que pueden reprocharse á la segunda; es sencillo, suave, dulce sin exageracion; así se espone menos á la critica; pero al mismo tiempo da menos asunto al elogio y á la admiracion.

Ribera ha formado numerosos discípulos, cuyo primer lugar ocupa Luca Jordano. Esto fué por el libro que sucesivamente compuso de *Elementos de dibujo*, rondidos y grabados al agua fuerte por el pintor Francisco Fernandez. Estos mismos *Elementos de dibujo*, reproducidos en Paris, por la primera vez en 1650, con el título de *Cartilla de dibujo, recogida de las obras de José de Ribera, el Españoleto y grabado al agua fuerte por Luis Fernandez*, han sido por mucho tiempo el guía de los profesores y manual de los discípulos en nuestras escuelas. Se cuentan además hasta veintiseis grabados al agua fuerte, ejecutados por Ribera, con la correccion, delicadeza y vigor que daba á todas sus obras de pincel. Estos grabados son en general raros y preciosos.

La España ha producido otros dos pintores del nombre de Ribera; el uno de Sevilla (Luis Antonio) casi desconocido, y el otro de Madrid (Juan Vicente), que ha dejado algunas obras recordables, pero que no deban confundirse con las de su ilustre homónimo.

drid el empresario del teatro de la Zarzuela Sr. Salas.

Ha sido nombrado vicepresidente de la diputación provincial de Albacete, D. Ricardo de Castro.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Alicante.

Ha comenzado a cumplir su condena la *Lealtad española*. Probablemente el *Solféo* interpondrá recurso de casación.

Para el día 15 del próximo agosto estarán de vuelta en Madrid algunos hombres políticos que están ausentes.

Hoy visitará S. M. la universidad de Santiago, y repartirá los premios en la sociedad Económica.

GARTA DE PARIS.

De nuestro corresponsal recibimos la siguiente:

25 de julio.

A la lectura del acta de acusación de la viuda Gras, cuyo resumen remití a Vds., siguió el interrogatorio de los acusados y los testigos.

La viuda Gras negó rotundamente que sus instigaciones hubieran movido a Gaudry a lanzar el vitriolo sobre el rostro del Sr. de la Roche.

Gaudry declaró que esa mujer le volvía loco y que junto a ella no tenía mas voluntad que la que ella le imponía.

El Sr. de la Roche dijo que tenía confianza y afecto para con la viuda Gras hasta que supo haber sustraído del fuego y conservado a medio consumir los papeles comprometedores que él había querido quemar.

Los demás testigos no hicieron sino confirmar los detalles relativos a los antecedentes de los acusados y la ejecución del crimen.

El fiscal, al pronunciar hoy su requisitoria, ha procurado poner en evidencia que la viuda Gras no era otra cosa que una mujer depravada hasta la médula de los huesos que ponía su perversidad al servicio de su sed insaciable de oro.

El abogado de Gaudry lo ha presentado como un instrumento ciego y casi irresponsable en manos de la criminal viuda.

El abogado de la viuda Gras ha insistido mucho sobre la ausencia de pruebas legales que ofrece la causa y sostenido que Gaudry, por celos y por pasión, ha cometido *motu proprio* el crimen por deshacerse de un rival aborrecido.

Mañana pronunciará el jurado su veredicto.

El periódico del chocolate Monier, el *Mon Public*, que puso en circulación aquel día del tratado de alianza entre España e Inglaterra, no quiere perder la costumbre de las paparuchas y echa hoy a volar la siguiente, de calibre número 1 según se verá:

El Pio IX que fué proclamado papa en 1846, murió en 1878. El que desempeña hoy en Roma el papel de Pio IX, papa, es un lego, cuyo parecido absoluto con S. S. llamó la atención del cardenal Antonelli, quien, una vez muerto, Mr. de Mastai Ferretti, le colocó en su sitio y lugar sin que de la sustitución se apercibieran otras personas que dos camareros y el P. Beckx, general de los jesuitas.

Como el actual Papa no es ni cura, ni Papa, sino un testafierro del sacro colegio, esto es quien percibe los tributos que a la Santa Sede remite la cristiandad, y el quien los aplica a las necesidades de la iglesia.

Difícil me parece puedan inventarse más gordas.

Parece que en breve se repartirán las medallas que el ayuntamiento de Bilbao regala a los defensores de aque. la plaza en el último sitio.

Nuestro corresponsal en los baños sulfurosos de Grávalos (Logroño) nos dice que es extraordinaria la concurrencia, hallándose aquel establecimiento muy animado. Los bañistas son bien tratados, tienen buena mesa, y disfrutan de una agradable temperatura. Aquellas

acreditadas aguas están haciendo curas prodigiosas. Entre la concurrencia se cuentan el marqués de Viñuela con su familia, el brigadier Sr. Muñoz Salazar, oficial primero del ministerio de la Guerra y otras muchas personas de esta corte.

Ha muerto en Zaragoza de un acceso de hidrofobia un infeliz, al cual hace mas de dos meses que morió un perro faldero manso y obediente. Es un que o caso de rabia producido por mordedura de perro no atacado de aquel mal, y que suele desarrollarse cuando se inocula en la sangre humana, la saliva canina.

En la calle de la Puente de Málaga fué asesinado a las nueve de la noche del martes un joven de 18 años. El sereno halló a la víctima todavía con vida y procuró se le administrara la Extrema-Union, que ya no recibió. El suceso tuvo lugar dos ó tres casas más abajo de aquella donde el muerto residía, sin que nadie se apercibiera del atentado en los primeros momentos. Se han hecho varias prisiones y se cree estar comprendido en ellas el agresor. El origen de este suceso fué una cuestión de amores. El muerto se llamaba Juan Gonzalez, y el nombre del marador es el de Antonio Egea.

En Santander ha tenido lugar la solemne apertura de la octava exposición de ganados, a cuyo acto asistieron las autoridades civiles, militares y de marina, otros funcionarios y un numeroso público.

Después de una breve, pero oportuna peroración, alusiva al acto, pronunciada por el vicepresidente de la junta de Agricultura, D. Felipe Diaz, el gobernador civil declaró abierta la exposición.

GUERRA DE ORIENTE.

El Times anuncia dos victorias de los rusos, al N. y al S. respectivamente de los Balcanes.

Nischitch sigue resistiendo, pero los montenegrinos han tomado los fortines de Klaina y Most, y el bombardeo no cesa un momento.

Tres combates en dos días han tenido lugar al Sudoeste de Rastchuk, y se ha empeñado un cuarto combate, cuyos resultados no son aun conocidos.

De todas estas noticias la primera es de tal trascendencia, que no se podría acoger sin reserva, porque nada menos probable que el que los rusos se aventuren en movimientos importantes sin terminar satisfactoriamente todas las operaciones pendientes entre el Danubio y los Balcanes.

El ejército ruso no tiene más que una estrecha base de operaciones sobre el Danubio, y su línea de batalla, que se extiende desde Nikopolis a Andrinopolis, podría ser fácilmente rota por un esfuerzo enérgico del enemigo; pero el enemigo es turco y la energía no parece ser hasta ahora la cualidad distintiva de los hijos del Profeta.

La actitud cada vez más equivocada, más perpleja, más oscilante de Inglaterra, sigue siendo objeto de variadas apreciaciones y contradictorias noticias.

La ocupación eventual de Gallipoli y el desembarque de tropas en Constantinopla, serian dos hechos que, a juicio de gran parte de la prensa europea, se considerarían por Rusia como un acto manifiesto de hostilidad, que la daría en libertad de obrar sin el menor recato ni escrúpulos respecto de los intereses anglo-sajones en Oriente.

La verdad es que no es posible presentar las aventuras a que se espondría Inglaterra si se resolviese a intervenir en la guerra turco-rusa por otro camino que el de las gestiones diplomáticas y la cooperación de otras potencias.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 28 DE JULIO

Esta mañana a las seis y media se presentó el gobernador en la fábrica de cigarrillos completamente solo, retirándose a las ocho de la misma, al ver que las operarias quedaban tranquilas, ocupándose en sus acostumbrados trabajos.

El comandante del cañonero *Tajo*, nuestro querido amigo D. Federico Pinto, ha tenido la irreparable desgracia de perder a su virtuosa esposa D.ª Elisa Tames Hévia. Acompañamos al Sr. Pinto, así como a su apreciable familia, en su justo dolor.

Ayer ocurrió un incendio en el cuartel de Buenavista, en el sitio denominado de los Almendros, término del Pardo. En breve fué estinguído el fuego, encontrándose en el sitio de la concurrencia a un hombre de avanzada edad, tendido en tierra, en mal estado y con varias quemaduras, al que se le prestaron los primeros auxilios, pereciendo a las pocas horas.

Ayer llegó a Madrid nuestro querido amigo el diputado a Cortes y director de la *Política*, Sr. Sedano, visitando momentos después al presidente del Consejo de ministros. Hoy probablemente regresará a San Sebastian para reunirse a su familia.

Hoy ha terminado la recomposición del aduquinado de la entrada del ministerio de Fomento.

Acaba de fallecer en la India portuguesa el general Tavares de Almeida, gobernador de aquel territorio. Este distinguido militar sentó plaza de soldado en 1826, a los 15 años de edad.

La junta directiva de las ferias de Barcelona ha acordado premiar con 1250 pesetas la mejor composición sinfónica, y con otra cantidad igual una producción literaria sobre un hecho catalán que se fijará oportunamente, habiendo acordado también celebrar conciertos, dirigidos por Gounod, Flotow ó Verdi, saliendo al efecto un comisionado para el extranjero, y dar un gran festival en la plaza de toros con todas las bandas y sociedades corales de la provincia. Se cree probable el ajuste del maestro Gounod.

Acaba de ponerse en venta en Londres una clase especial de sobres que harán la desesperación de los indiscretos. En la pasta del doblez que lleva la goma y constituye el cierre del sobre, van impresas las palabras: «Intentóse abrirme.» Estas palabras, invisibles cuando el sobre está seco, aparecen muy distintamente tan luego como se moja el sobre con objeto de diluir la goma y abrirlo sin que se sospeche.

Este letrero, una vez aparecido, es indeleble.

Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito militar al vice-cónsul de España en Burdeos D. Miguel Starico Cambrones, por sus servicios durante la campaña última.

Se ha dispuesto que el mando del batallón provisional de Canarias siga desempeñado, como hasta aquí, por jefes de otros cuerpos de aquellas milicias.

Parece que el anunciado arreglo de Hacienda lo dejará ultimado el señor

marqués de Orovio en todo el lunes próximo.

Ha regresado de los baños de Ledesma el secretario particular del ministro de la Gobernación Sr. Aguirre.

El señor marqués de Orovio ha dispuesto que en la semana próxima se proceda a la quema de 185000 bombas del Tesoro.

El señor ministro de Hacienda ha asistido está tarde breves momentos a la secretaria de su departamento, por encontrarse ligeramente indispuato.

La *Crónica meridional*, periódico radical, que se publica en Almería, hace grande elogio del gobernador de aquella provincia, Sr. D. Nicolás Carrera, por el constante celo con que trabaja en favor de dicha provincia y pide que se le declare hijo adoptivo del país.

Se ha concedido el retiro para Madrid al coronel D. Dionisio Novel e Ibañez; para Alceda (Santander) al comandante D. Carmelo Martínez; y para Barcelona al comandante D. Manuel Fernández; todos ellos procedentes del arma de infantería.

Por el ministerio de la Guerra se han concedido las siguientes recompensas a jefes y oficiales del ejército de Cuba:

Empleo de comandante al capitán de infantería D. Juan Molina y Alvarez.

Grado de comandante al capitán de la 4.ª guerrilla de jibaros don Salvador Monfort.

Cruz roja de segunda clase al capitán de la guardia civil D. Serafin Herville y Lopez; y la de primera clase, en permuta, al comandante graduado capitán don Carlos Prieto Carvajal.

Empleo de comandante de ejército al teniente de navio de segunda clase don Agapito Llorente y Gonzalez; y grado de comandante al capitán de infantería D. José Albaladejo y Zamora.

El *Imparcial*, ocupándose del espediente relativo a la concesión de la cruz de San Fernando al distinguido general Sr. Lopez Dominguez, dice que el consejo supremo de la Guerra acordó por unanimidad que el general Lopez Dominguez se hallaba perfectamente dentro de la ley para obtener aquella condecoración; y de acuerdo también con los fiscales militar y togado, aunque estos últimos difirieran en una cuestión de puro procedimiento, pero que tenía precedentes resueltos en sentido favorable para los interesados.

Mejor informados respecto de las operaciones de pago que se están verificando en la dirección de la Deuda, debemos decir que el llamamiento de carpetas se está haciendo desde hace bastantes días, y que a medida que la dirección del Tesoro remite fondos se distribuyen con la mayor actividad, merced a las inteligentes disposiciones dictadas por la junta que preside el Sr. Maldonado Macanaz.

Ha sido nombrado escribano de actuaciones del juzgado de primera instancia del distrito de la Audiencia de esta corte D. José Escribano y Gonzalez.

La real congregación de Nuestra Señora de las Maravillas, establecida en el convento de Don Juan de Alarcón, celebrará el 50 aniversario de su fundación, con triduo y procesion pública en los días 10, 11 y 12 de agosto próximo. A juzgar por los preparativos que se hacen para celebrar estos cultos, prome-

ten ser una verdadera solemnidad religiosa.

Desde las seis de la mañana de hoy hasta la cinco de esta tarde no se había cometido en esta capital, que sepamos, ningún delito que exigiese la intervención del juzgado de guardia.

La compañía Frigorio pasará el miércoles desde Barcelona a Cádiz, donde dará veinticinco representaciones, trasladándose luego a Lisboa.

Para la comision permanente de la diputación provincial de Albacete fueron ayer nombrados por el ministro de la Gobernación los Sres. Castro, Marchon, Lopez Cortés, Gomez Rengel y Belmar.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 28.

El viaje a Bourges del mariscal MacMahon se verificará a fines de la próxima semana. Le acompañarán los ministros de la Gobernación y de la Guerra. Dicen de Viena que es contraria a la política del gobierno la ocupacion de Constantinopla por los ingleses.

Viena, 28.

Considerables fuerzas turcas han ocupado las comunicaciones de Yeni-Saghora.

Niksch hace desesperados esfuerzos de defensa. Su rendición es inminente.

El gobierno ha tomado importantes medidas relacionadas con la Herzegovina y la Bosnia.

Bruselas, 28.

Los rusos se fortifican en diferentes puntos para asegurar su movimiento de avance.

La prensa rusa declara que la intervención del Austria en las provincias cristianas y la ocupacion de Gallipoli por Inglaterra deben considerarse como en acto de hostilidad a Rusia.

Londres, 28.

Se esperan noticias de una accion entre los rusos y Djenil-baja en Asia que marcha a su encuentro.

El ataque de Philipopolis y Andrinopolis se retardará hasta la llegada de los refuerzos rusos.—*Centro telegráfico.*

Viena, 28 (tarde).

Se está lib. ando una reñidísima batalla en Eskisagira, entre los rusos y el ejército de Reouf-baja.

Las pérdidas son considerables por ambas partes.

La victoria no se ha decidido aun por ninguna de las partes contendientes.

Nueva-York, 28.

Se va restableciendo la calma en todas partes.

Las compañías de los ferro-carriiles se van poniendo de acuerdo con los obreros para fijar las condiciones del trabajo.—*(Fabra).*

Hoy a las doce y media ha perdido su hijo único, niño de cinco meses, nuestro querido amigo el distinguido poeta don Francisco Sanchez de Castro. Acompañamos en su justo y natural dolor a la familia de nuestro amigo.

Los diputados a Cortes Sres. Aragon y brigadier Argents y el brigadier Marin, han salido para San Sebastian y Aguas Buenas.

Lex-ministro Sr. Ayala saldrá uno de estos días para tomar las aguas de Panticosa.

En el tren expres de ayer tarde salieron para Biarritz, la señora condesa viuda de Via-Manuel y su señora hija.

yor parte de los cuadros que han llevado su nombre y su fama a toda la Europa. En 1643 entró en concurso para la plaza de maestro mayor de la catedral del primado de las Españas, pero fué preferido Felipe Lázaro de Goyti.

A su vuelta, según voces bastante esparcidas, dicen que se le acusó de haber hecho morir a su mujer, que fué puesto preso en la cárcel de Corte, y aun que le dieron tormento para que confesara su crimen. Felizmente para su memoria, no se ha podido encontrar, a pesar de las diligencias más activas, huella alguna de este proceso, y sin duda de ninguna especie, es preciso colocarlo en la clase de esos cuentos que, sobre algunos indicios inciertos ó equívocos engañosos, la credulidad popular no deja nunca de añadirlos al nombre de hombres conocidos.

Lo que tal vez hizo sospechar de Alonso Cano de un asesinato cometido en su propia familia, fué su carácter áspero, que no se desmintió ni un solo momento hasta su muerte. En 1647, después de haber sido nombrado mayordomo de la cofradía de Nuestra Señora de los Dolores, fué condenado a cien ducados de multa por no concurrir a la procesion de la Semana Santa, a la que asistían en cuerpo los pintores y plateros con los alguaciles de corte: él se creyó humillado con estos compañeros, y desde entonces no cesaron los pintores de reclamarse contra su union a los alguaciles en las ceremonias religiosas. Luca Giordano, en 1695, protestaba todavía como Alonso Cano.

Llegado a la edad de cincuenta años, después de un viaje a Valencia, donde pintó los siete grandes cuadros que adornan la iglesia de *Porta-Coeli*, Alonso Cano resolvió volverse a Granada, su patria, para hacerse sacerdote y concluir tranquilamente sus días con la renta de un beneficio; en la catedral había vacante una plaza de cantor y él hizo comprender al cabildo, que era mejor tener, en lugar de uno de los numerosos músicos de que abundaba el coro,

un artista encargado de las reparaciones y del ornato del templo en su triple calidad de arquitecto, pintor y escultor. La ventaja era evidente y el cabildo obtuvo un decreto del rey, en 11 de setiembre de 1651, que le confería la *ración* de músico a Alonso Cano, con la condición de que se había de ordenar *in sacris* en el término de un año.

Una vez en posesion del beneficio, y bien instalado en la torre de la catedral donde se le había señalado el primer piso para estudio, Cano no se apresuró por tomar las órdenes; pasó el año, después un segundo plazo más largo que aun le fué concedido y el pintor ni había empezado los estudios necesarios al subdiaconato. Ofendido de tal negligencia, que más parecía una burla, el cabildo de Granada recurrió de nuevo al rey, rogándole que declarara vacante la prebenda que gozaba Alonso Cano. En efecto, una segunda cédula real, fechada el 29 de agosto de 1656, declaró, que si el titular no se había ordenado de sacerdote para las temporas inmediatas la vacante sería provista. Las temporas pasaron y Cano no era sacerdote. Entonces el cabildo, secuestró su renta y el beneficiado, reducido a capitar por hambre, volvió a la corte para solicitar su reintegro. Aquí encontró felizmente al obispo de Salamanca, que menos rígido y timorato que el prelado de Granada, le confirió una capellanía y le ordenó de subdiacono sin examen. Una vez quitado este obstáculo, una tercera cédula real de 14 de abril de 1658, volvió a Cano, con la renta devengada, el beneficio tanto tiempo disputado y del que gozó tranquilamente hasta su muerte, acaecida el 5 de octubre de 1697, enterrándosele en el panteon de los prebendados de la catedral.

Esta aventura, que ocupa una parte de sus últimos años, puede dar una idea del carácter de Alonso Cano a la vez noble y porfiado; en todas sus cosas llevaba la misma originalidad. Así, cuando su corazón tierno y compasivo, a pesar de la aspereza de su carácter, lo im-

pulsaba a aliviar alguna miseria, nunca daba dinero en sus limosnas, ya porque no lo tuviera muy sobrado, ya porque creyese deber emplear en este uso otra clase de moneda. Tomaba un papel y una pluma y trazaba en un momento alguno de los bellos dibujos a pluma ó al lavado que aun se conservan; se los daba a los desgraciados que habían implorado su piedad, sin olvidarse de poner las señas de las casas de los grandes señores ó mercaderes que podían pagárselo a más alto precio. Por otra parte demostró toda su vida una delicadeza y un orgullo de artista, igualmente excesivos. Una vez se negó obstinadamente a concluir de pintar el coro de la catedral de Málaga, prefiriendo perder la obra empezada, porque no hicieron gran caso de él.

En otra ocasion, viendo vender un *San Antonio* que le había encargado un auditor de Granada, volvió a tomar el cuadro de manos del comprador y lo hizo pedazos a su presencia. En fin, estando ya para morir, arrojó a la cara del sacerdote que le asistía un crucifijo que besaba, porque le encontró mal esculpido y espiró abrazado a una simple cruz de madera.

Como todos los maestros verdaderamente dignos de este nombre, Alonso Cano formó numerosos discípulos, entre los cuales deben citarse en escultura Pedro de Mena y José de Mora; en pintura Alonso de Mesa, Miguel Jerónimo de Cieza, D. Sebastian de Herrera Barnuevo, Pedro Atanasio Bocanegra, Ambrosio Martínez, Sebastian Gomez, D. Juan Niño de Guevara y José Risueño.

La mayor parte de los admiradores de Alonso Cano le miran como mejor escultor que pintor, y él mismo confesaba a sus discípulos que se sentía en la escultura más seguro y dueño de sí que en la pintura. Cuando, después de haber pintado toda la mañana con grande atención, se sentía ya fatigado, la manera con que acostumbraba a descansar era cambiando los pinceles por un cin-

cel y un mazo, para tallar algun tronco de árbol. Sus esculturas, casi todas en madera, se encuentran en las iglesias de España, en Sevilla, Córdoba, Granada, Madrid, donde todavía se ostentan con orgullo. Como arquitecto, siguió en la composicion de retablos el gusto de su tiempo; como pintor, ya lo hemos apreciado al tratar del museo de Madrid.

ZURBARAN.

Hé aquí uno de esos artistas cuya vida pasa sin ruido, sin sucesos que merezcan la atención entre los dos puntos extremos de su existencia, el nacimiento y la muerte, y que no dejan otros recuerdos que las obras que han producido en el retiro y el silencio.

Francisco Zurbarán nació en Estremadura, en la aldea de Fuente de Cantos, donde se ha encontrado su partida de bautismo, fechada el 7 de noviembre de 1598. Su padre, Luis Zurbarán, y su madre, Isabel Marquez, eran unos sencillos labradores que enseñaron a su hijo en un principio los trabajos del campo. Pero descubriendo en él la inclinación natural a la pintura, que reveló el pastor Gijoto y otros tantos hombres nacidos artistas y llegados a ser artistas a despecho de su primera educación, se esforzaron para secundar esta inclinación y enviaron su hijo a Sevilla, donde entró en la escuela del licenciado Juan de las Roelas.

Bajo este profesor hábil, Zurbarán hizo rápidos progresos. Bien pronto fué el mejor discípulo del estudio; no tardó en superar a su mismo maestro, y antes de dejar su casa, se formó una reputación inmensa, y tanto más lisongera, cuanto que Sevilla encerraba entonces una multitud de pintores distinguidos. Desde un principio Zurbarán se impuso la ley de copiar fielmente la naturaleza, en todas sus composiciones; jamás pintaba una figura sin tener el modelo a la vista, que se limitaba a rectificar, embellecer, y los adornos los ponía siempre sobre un maniquí antes de trasportarlos

al lienzo. Esta costumbre, de la que jamás se separó, explica la perfecta corrección de dibujo, que forma una de sus cualidades más apreciables.

Todo lo que se sabe de la vida de Zurbarán es que se casó en Sevilla, se ignora en qué época, con doña Leonor de Jordera, y que tuvieron varios hijos. Esto es lo que se saca de una acta encontrada en los archivos del cabildo de la catedral, fechada en 14 de diciembre de 1657, concediendo la posesion vitalicia a una de sus hijas de una casa situada en la calle de los Abades. El resto de la biografía de Zurbarán se reduce al número aproximado de sus obras.

En 1625 le mandó pintar el marqués de Malagon los numerosos cuadros del retablo de San Pedro en la catedral, después de haber concluido su célebre *Santo Tomás de Aquino* para la iglesia del colegio colocado bajo la invocacion del santo doctor.

Esta es la mejor de sus composiciones en la que quiso reunir todas sus cualidades eminentes y dar más estension a su talento. En lo alto del cuadro están Cristo y la Virgen sobre un trono de gloria, teniendo a sus lados a San Pablo y a Santo Domingo; en el centro Santo Tomás, en pie, rodeado por cuatro doctores de la iglesia latina, sentados sobre nubes; más abajo, en primer término y en una postura de recogimiento y adoracion, de un lado, Carlos V, revestido de manto imperial, con un cortejo de caballeros, y del otro, el arzobispo Deza, fundador del colegio, con una comitiva de monjes y servidores. En esta composicion, donde todos los personajes son aun mayores que de tamaño natural, se admira el elevado estilo, la sabia distribución, el admirable concluido de los trajes, la verdad de las actitudes y la belleza de la cabezas, que parecen otros tantos retratos. Es una obra admirable, digna de rivalizar con las mejores de Italia, y que por sí sola hubiera popularrizado el nombre de su autor, si algun buril la hubiera reproducido y esparcido.

Ha sido nombrado subdirector de sección de segunda clase, jefe de negociación de tercera clase de telégrafos de Filipinas, D. Sebastian Real de Laza.

La fábrica de moneda falsa sorprendida en Sevilla, estaba establecida en la calle Imperial núm. 11. Se han ocupado monedas de oro de 20 rs. con el busto de la reina Isabel y fecha de 1865, y pesetas con el de D. Alfonso, fecha 1876. También han recogido las autoridades una máquina y un peso.

La colección de retratos de la Presidencia del Congreso se ha aumentado con los de los Sres. Posada Herrera y Sagasta.

Ha llegado a Madrid el administrador de la fábrica de tabacos, Sr. Cañadas.

Mañana saldrá de Madrid para Caldas de Besaya, el Sr. Fernandez Villaverde.

Han sido separadas dos maestras y suspendidas cinco de la fábrica de cigarrillos de esta capital, con motivo del alboroto ocurrido últimamente.

Son dignas de llamar la atención las importantes estadísticas que por el negociado correspondiente se ejecutan en la dirección general de Establecimientos penales.

Según los estados respectivos al semestre último, el movimiento de la población penal de España ha sido el siguiente:

Existían en 1.º de enero en los establecimientos penitenciarios 14980 penados, en febrero 15063, en marzo 15536, en abril 15634, en mayo 15806 y en 30 de junio 15971, de los cuales 663 son mujeres, reclusas en la Casa Galera de Alcalá.

En el período espresado han ingresado por primera condena 1243 varones y 97 hembras; y con nota de reincidentes 63 y 9 respectivamente; han cumplido su condena 1053 y 41; han sido indultados 198 y se han evadido 27; han pasado a hospitales y manicomos 13, y han fallecido 295.

Las provincias que en escala gradual han dado mayor á menor contingente de criminalidad, guardan el orden siguiente: Málaga, Madrid, Zaragoza, Barcelona, Logroño, Sevilla, Valencia, Córdoba, Granada, Cáceres, Huesca, Almería, Ciudad-Real, Tarragona, Castellón, Murcia, Valladolid, Burgos, Alicante, Badajoz, Teruel, Guadalupe, Cádiz, Cuenca, Soria, Toledo, Salamanca, Jaén, Albacete, Avila, Huelva, Navarra, Palencia, Segovia, Zamora, Lérida, Santander, Baleares, Gerona, Coruña, Alava, Orense, Leon, Oviedo, Lugo, Canarias, Pontevedra, Vizcaya y Guipuzcoa.

Actualmente se ocupan en talleres 4171 penados de uno y otro sexo, y en obras públicas 3989 varones, son útiles para el trabajo 13792 hombres y 562 mu-

eres; saben leer y escribir 1187 varones y 29 hembras; solo leer 4971 y 103, y carecen de toda instrucción 9681.

El Sr. Balaguer marchará en breve á Cataluña á fin de tomar los baños de la Puda.

Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Toro, el Sr. D. Ricardo Diaz Galvan, distinguido abogado de esta corte.

Del lunes al martes próximos se reunirá el consejo de Instrucción pública.

Es probable que este año no se verifique la excursión científica que en los anteriores verificaban algunos profesores y alumnos del cuerpo de ingenieros de caminos, por haber sido suprimida en el presupuesto la cantidad consignada para aquel objeto.

Se ha ordenado que desde el día 1.º de agosto se den de alta para el servicio de la guardería rural de la provincia de Málaga, 300 guardias de infantería y 30 de caballería, para cuyo punto han salido ya los individuos que deben prestar aquel servicio.

Segun estado que publica ayer la Gaceta, durante el mes de febrero último la renta de aduanas obtuvo una diferencia de menos en valores por la suma de 14.019311 pesetas comparada con la de igual mes del año anterior, y un aumento de 1.002282 pesetas en derechos, contribuyendo á esta alza las aduanas de las provincias de Guipúzcoa, Gerona, Navarra, Salamanca, Sevilla, Valencia, Vizcaya é Islas Baleares.

Ha entrado en la bahía de Vigo la fragata de guerra francesa *Flora*, que saludó á la plaza apenas fondeó, contestándole el castillo de Castro.

Dicho buque está destinado á la instrucción de guardias marinas, sustituyendo al navio *Renommé* que otros años ha visitado aquellas costas y se halla actualmente declarado inútil para el servicio.

Los buques de nuestra marina de guerra que se hallarán en el puerto del Ferrol á la llegada de S. M. el rey serán los siguientes:

En bahía: fragatas blindadas *Vitoria*, *Numancia* y *Sagunto*; de hélice, *Asturias* y *Blanca*; de vela, *Esperanza*; corbeta de hélice, *Africa*; vapores, *Vulcano* y *Ferrolano*, y urca *Pinta*.

En la dársena: vapores *Ciudad de Cádiz*, *Aspirante*, *Guipuzcoano* y *Nieves*; goleta *Concordia*; monitor *Puigcerdá*, y batería flotante *Duque de Tetuan*. Total, 17.

Dentro de pocos dias emitirá informe el consejo de Estado sobre el reglamento de Beneficencia.

Ha sido proclamado senador por Albacete D. Carlos Jimenez.

Estuvimos en lo cierto al contestar ayer al *Inparcial* diciendo que no se verificaba el arreglo en el personal de minas. Veá, si no, el colega el presupuesto que ha de regir, al cual se sujetará el personal citado.

A última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Santiago, 28.

El rey ha pasado por las calles en coche acompañado del presidente del ayuntamiento y del duque de Sexto. S. M. ha sido objeto de calurosas muestras de simpatías. — MENCHETA.

El Sr. Metra continúa dando pruebas de su deseo de complacer al público ofreciendo novedades en los conciertos del jardín del Buen Retiro. En el de anoche dió á conocer por primera vez en Madrid la obertura de *Lalla Rouché*, de Feliciano David, además de la marcha de *La damnation de Faust*, de Berlioz y la obertura de *Le roi de Lahore*, de Massenet, que también había dado á conocer por primera vez en uno de los conciertos anteriores. Los que aseguran no hace mucho que era difícil encontrar novedades musicales para nuestro público, ya estarán convencidos de que se puede dar más variedad de la acostumbrada á los conciertos.

Mañana domingo por tarde y noche se volverá á poner en escena, á petición del público, en el favorecido teatro y circo del Príncipe Alfonso el aplaudidísimo pasatiempo *Los Madriles*, y el martes de la semana entrante se pondrá por primera vez en esta temporada la popular zarzuela de espectáculo *Pepe-Nillo*, una de las obras que la empresa tiene dispuestas con el objeto de variar sus espectáculos para dar lugar á poner en escena la zarzuela nueva de grande espectáculo *Los sobrinos del capitán Grant*, la cual será presentada con un lujo extraordinario y cuyos ensayos están ya muy adelantados.

Mañana domingo celebra sesión pública en el local de costumbre, Callejon de Preciados, núm. 3, el ateneo de la Union Escolar continuando su disertación sobre el tema «La mujer ante la filosofía, la ciencia y la moral» el Sr. Muñoz Riveró. Harán uso de la palabra además los Sres. Galvez Holguin (D. Enrique), Ledesma, Quiñones Lorenzo, y Nogales Romero.

Mañana, como dia festivo, habrá cinco funciones en el teatro del Prado, dando principio la primera á las ocho de la noche. Las zarzuelas que se pondrán en escena son: *El baron de la Castaña*, *La cabra tira al monte*, *La soiree de Cachupin* y la en dos actos *Martina*, que se repite en esta noche á petición de muchos aficionados que no pudieron asistir á la última representación.

En el circo de Price se dispone para el beneficio de los aplaudidos gimnastas señores Mayol, Onra y Emilio una extraordinaria función, en la que tomará parte el reputado ginete D. Manuel Sanchez, montado sin silla ni brida el famoso caballo *Cubero*, propiedad del señor marqués de Alcañices. Además se ejecutarán nuevos ejercicios por los beneficiados y demás artistas.

La eminente actriz señora Pezzana ha abandonado ya la capital de Guipúzcoa, donde se hallaba funcionando, y ha pasado con su compañía á Barcelona, desde cuyo punto se trasladará despues á Cádiz.

Anoche hizo repetir el público que asiste á los conciertos de la plaza de Oriente el Potpourri del Sr. Maimó, desempeñado perfectamente por la banda que dicho señor dirige. La del segundo regimiento, bajo la dirección del Sr. Roig, tocó magistralmente la fantasía sobre motivos de Fausto.

MOVIMIENTO DE POBLACION DEL 27.

DISTRITOS.	NATIMOS.	MIGRACIONES.	FALLECIDOS.
Audiencia.....	1	3	1
Buenavista.....	2	2	2
Centro.....	1	1	2
Congreso.....	2	2	1
Hospital.....	2	2	2
Hospicio.....	3	4	6
Inclusa.....	2	3	4
Latina.....	1	3	4
Palacio.....	2	3	6
Universidad.....	2	2	2
Total.....	16	27	30

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 29 DE JULIO

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Ultramar.—Real decreto haciendo merced de título del reino con la denominación de conde de Joló, vizconde de Mindanao, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, al contralmirante de la armada, D. José Malcampo y Monje, marqués de San Rafael.

Guerra.—Real orden dando de baja en el cuerpo administrativo del ejército al oficial primero D. Manuel Barta y Yarza.

Gobernacion.—Real orden resolviendo un recurso de alzada.

Está ya grabado el sello de 15 céntimos de guerra que ha de sustituir á los de 10 y 5 respectivamente que se usan en el franqueo de la correspondencia pública.

En todo el mes de agosto se hallarán estampados y distribuidos.

S. A. el príncipe de Mónaco regresó el 26 á la plaza de Creta, procedente de Tetuan, y salió para Gibraltar el día 27.

En la dirección general de Administración militar, se estudia el medio de mejorar el servicio de transportes militares en el interior de las poblaciones donde haya guarnición y especialmente en las capitales de distrito, para conseguir más comodidad y economía.

El director general de Administración militar ha inspeccionado minuciosamente el servicio administrativo en el hospital Militar de esta corte, para asegu-

rarse de la observancia de los reglamentos y órdenes vigentes en dicho establecimiento.

El viaje del general Reina á Barcelona, tiene por objeto visitar las fortificaciones. También se detendrá en Zaragoza y algunas noras.

Ha salido de San Sebastian para Biarritz el Sr. Castelar.

Ayer no llovió en ningun provincia.

La intendencia militar de Estremadura ha conseguido en fuerza de repetidas pruebas y ensayos, mejorar notablemente la calidad del pan de tropa, estableciendo así la igualdad en la asistencia de las fuerzas de guarnición en dicho distrito, con los demás de la Península.

En el último correo ha llegado de la Habana el general Lasso, y ayer se ha presentado al ministro de la Guerra interior, general Azcárraga.

El general Lasso confirma las buenas noticias que se tienen sobre la guerra de Cuba, que llegará pronto á su término. El territorio de las Villas se halla completamente limpio de insurrectos, y se espera que lo quedará igualmente el extremo Centro y el departamento Oriental de la isla en la próxima campaña de invierno, que se inaugurará con las ventajosas que allí ofrece esa estación del año y los refuerzos de tropas que saldrán de la Península en los meses de setiembre y octubre.

Anoche recibieron telégramas oficiales de Santiago manifestando que la salud del rey continuaba siendo buena.

Ayer salió á pasear en carruaje descubierta, acompañado del jefe superior de palacio y del alcalde de la ciudad, y á pesar de ignorarse su salida, el pueblo que se apercebía bien pronto se aglomero en las calles de su tránsito vitoreándole calurosamente, y las casas se adornaron con vistosas colgaduras.

No es cierto que se haya pensado en el Sr. Echenique para el cargo de gobernador del Banco.

El vicepresidente de la comisión de Hacienda en Francia, S. Peral, ha manifestado á sus amigos que no aceptará, en el caso de que se le ofrezca, el cargo que desempeñó en Londres el Sr. Borrajo, por no creerse en condiciones para desempeñar este puesto importante. Los periódicos franceses hacen con esto motivo grandes elogios del Sr. Peral.

Algunos tenedores de cupones de bonos se lamentaban anoche del hecho de no haber sido admitidos en operaciones que fueran á liquidar, los cupones de dicho papel, extrañando que no se les ignale á los de la Deuda consolidada.

Creemos que en este sentido dictará en breve el ministro alguna disposición.

—Os engaños y su padre le abrirá los brazos mañana mismo, porque soporta la vida solo con la esperanza de volverla á ver; quiere bendecirla antes de morir.

Mírole ella como sin darse cuenta de lo que le pasaba y dijo:

—Vuestro nombre: no me habeis dicho vuestro nombre.

—En otro tiempo me llamábais vuestro amigo; pero despues que he llevado el saco del presidiario, nadie me ha reconocido.

—Juan Renaud! ¿vos Juan Renaud?

—Sí, aunque hoy todo el mundo me conoce por otro nombre; Juan Renaud ha muerto también.

—Tres victimas de Santiago Mellier!—dijo aquella mujer con acento lúgubre;—¡¡¡ un muerto, dos vivos!

—Olvidemos el pasado, Lucila; pensemos en el porvenir.

—¡En el porvenir! Vos podreis pensar en el acaso, para mí no existe.

—Teneis un hijo.

—Le he perdido!—dijo la madre con desgarrador acento.

—Una noche en que caisteis moribunda sobre la nieve?

—Sí, sí; ¿sabeis que ha sido de mi hijo? ¿existe acaso?

—Existe.

—¡Ah! no me engaños; ¡me han mentido tantas veces!

—Tranquilizaos, Lucila; Juan Renaud no os engaña; os ama, os respeta... ¡Por la memoria de mi pobre Genoveva, por la dicha de mi hija, os juro que vuestro hijo existe!

La pobre madre cayó de rodillas y estalló en sollozos.

—¡Venid, Lucila, venid!—esclamó Juan obligándola á levantarse;—hablaremos de él.

La arrastró fuera del cementerio; caminaron largo rato en silencio, y Lucila dijo por fin:

—Mi cabeza arde, pero dentro de mí siento una ventura que no he vuelto á disfrutar desde el dia que caí moribunda sobre la nieve. No quedaba en mí mas idea que la de la desgracia, mas pensamiento que mi hijo Edmundo. ¡Oh! Juan Renaud, habládme de mi hijo, habládme de mi hijo!

—Le he visto.

—¿Habeis visto á mi hijo?

—Sí, y vos también le visteis hace pocas noches.

—¿Yo, dónde, cómo? hablád, por favor.

—Recordais la noche en que Rouvenat fue precipitado al pozo?

—Sí, los Parisel, miserables!

—Vos estábais allí, visteis cometer el crimen.

—Llegué un minuto despues, lo bastante

tarde para no poder evitarlo. Pero Rouvenat se ha salvado, lo sé.

—Gracias á vos que pedisteis socorro; á vuestros gritos dos hombres acudieron.

—Me acuerdo.

—Uno de aquellos hombres era yo.

—¿Y el otro, y el otro?

—Vuestro hijo Edmundo.

—¡Mi hijo! ¡mi hijo y no le reconocí!

Y se apoyó en el hombro de Juan Renaud sin fuerza para sostenerse mientras levantaba al cielo una mirada de reconocimiento.

IX.

¡POBRE LUCILA!

Despues de un instante, Lucila continuó:

—Cuando la desgracia nos persigue, un velo cubre nuestros ojos y despues de tanto buscarle no podia adivinar que mi hijo estuviere tan cerca de mí. Además, no le conozco. ¿Comprendeis esto, una madre que no conoce á su hijo? ¿Y ha sido él, el que ha salvado á Rouvenat, al leal servidor de mi padre?

—Su conducta fué admirable aquella noche; á él le debe la vida el Sr. Pedro.

—¡Bendita la Providencia! ella hace pagar al hijo las deudas de la madre. Pero decidme, ¿acaso mi hijo ha venido á la granja?... ¿le ha recibido mi padre?

—Lucila, vuestro hijo no conoce más que una parte del secreto de su nacimiento, y por razones que os explicaré despues, he creído deber ocultarle que su madre se llamaba Lucila Mellier; sabe que su padre fué asesinado y como todo el mundo atribuye el crimen á Juan Renaud.

—Pero ¿dónde está?... ¡quiero verle!

—Al dia siguiente de verle vos se volvió á París.

—¿A París?—dijo la madre con desconsuelo.

—Tranquilizaos; sabemos dónde vive, y Rouvenat, enterado por mí, ha partido en busca suya.

—¿A buscar á mi hijo?

—Sí, y le traerá.

—¿Y mi padre, sabe...?

—Santiago Mellier aguarda con impaciencia á su nieto.

—¡Ah!... ¿quién podia esperar tanta ventura?

—Siempre esperando que volveriais, vuestro padre no ha dispuesto de sus bienes, y se ha convenido entre él y su fiel Rouvenat, que en cuanto llegue vuestro hijo instituirá por único heredero á Edmundo Mellier.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!

—Pero ahora vuestro padre modificará sus propósitos.

—Por qué?

—Porque estais aquí vos, porque vos sois la única heredera de esa fortuna codiciada por infames.

—¡Por asesinos, Juan Renaud!

—Lo sé, Rouvenat se ha empeñado en no hacerles castigar y hace mal; cuando vean que se les escapa la herencia de Santiago, se arrojarán á cualquier exceso.

—Lo sé.

—¿Habeis vuelto á verlos?

—El hijo ronda todas las noches en torno de la granja.

—Se atreverian?

—A todo. Vos quizá ignorais que Francisco Parisel está enamorado de vuestra hija.

—Lo sé,—repuso Juan sordamente.

—Para satisfacer su pasión insensata no reparará en medios, os lo advierto.

La mirada de Juan Renaud se animó terriblemente y dijo:

—Aun tengo buenos puños y le estrangularé entre mis manos... Pero no hablemos de esos miserables; venid Lucila, dejadme que os lleve á presencia de vuestro padre.

—¡Oh no, imposible,—dijo Lucila con terror.

—Ved que os aguarda, que le atormenta la idea de haber causado vuestra desgracia. ¿No le habeis visto desde que estais en el país?

—Una sola vez de lejos.

—¿Y habeis podido reconocerle?

—Sí, aunque está muy cambiado.

—El remordimiento le consume; quita la tranquilidad de su espíritu y el sueño de sus ojos.

Lucila lloraba. Despues de un rato de silencio, exclamó:

—Habia jurado no volver á poner los pies en la casa de mis padres; pero es desgraciado; yo tampoco soy la misma que era... La Lucila errante no tiene nada de comun con la rica heredera que fué arrojada de la casa paterna. Vuestra voz disipa las tinieblas de mi pensamiento... Un nuevo horizonte se abre para mí... Veré á mi padre.

Y derramando lágrimas de ternura se arrojó en los brazos de Juan Renaud.

Dejóse conducir por este largo trocho; despues, deteniéndose y sujetando á este con ademán febril dijo:

—¿A dónde me llevais?

—A vuestra casa.

—No, todavía no. ¿Qué dia debe volver Rouvenat con mi hijo?

—Puede volver mañana mismo; no tardará de seguro más de dos ó tres dias.

—Pues bien, cuando esté en casa mi fiel Pedro, cuando haya sido admitido en ella mi hijo, la pobre Lucila tomará vuestra ma-

no y se dejará conducir por vos á presencia de su padre.

—¿Y por qué no ahora?

—No es desconfianza, pero es mejor entonces, no lo dudeis. Entre tanto, que nadie sepa...

—¿Que existis aun?

—Sí.

—Seré mudo. ¿Pero vos, dónde os ocultareis?

—Donde me oculto hace un mes; de dia en lo más espeso del bosque; de noche os buscaré, hablaremos.

—¿Teneis intencion de continuar esa vida errante?

—Tres dias pasan muy pronto.

—¡Imposible! La casa del pastor está á mi disposición; allí hay dos lechos; allí aguardaremos juntos el regreso de Rouvenat.

Lucila reflexionó un momento y dijo:

—¡Acepto!

—¿Y hace un mes que vagais por estos sitios?

—Sí.

—¡Infeliz! ¿Cómo habeis podido vivir?

—Quería estar cerca de estos lugares, para mí tan queridos, cerca de su sepultura... Hospedarme en cualquiera casa de estas aldeas hubiera sido venderme; solo cada dos ó cuatro dias bajaba á Fremicourt á comprar provisiones, que alargaba todo cuanto podia...

—¡Oh, Lucila! ¡Si vuestro padre, si Rouvenat lo supieran, hubieran muerto de dolor!

—Y decidme, Juan Renaud, ¿mi hijo habita de ordinario en París?

—Sí.

—Es decir que tiene una posición en el mundo... un oficio...

Juan Renaud refirió á la pobre madre cuanto sabia de Edmundo, resaltando en su narración la honradez, la abnegación de Jerónimo Greluche.

Lucila escuchaba derramando silenciosas lágrimas.

—¡La Providencia ha velado por mi hijo!—esclamó despues que Juan Renaud acabó de hablar.—¿Y me decís que se acuerda de mí, que me busca? ¡Esto es más que lo que podia esperar!

Llegaron á la casa del pastor, cuya llave, como sabemos, tenia Juan; hizo entrar á Lucila en la segunda pieza, y dijo:

—Esta es la estancia que han puesto á mi disposición; será la vuestra interin ocupais la que os corresponde en casa de vuestro padre. Dormid tranquila; mañana me levantaré temprano, iré á la granja por mi cesta de provisiones y almorzaremos juntos.

Dulce sonrisa entrecabrió los labios de la pobre Lucila, que murmuró:

Anoche se hablaba de un lance entre dos jóvenes muy conocidos en la buena sociedad de Madrid...

Días de Política.

Parece que el señor ministro de Hacienda se manifiesta muy conforme con el gran número de empleados que solicitan permisos para salir...

Un periódico cree que la persona que haya de sustituir al director de Rentas, caso de que resulte cierta la jabiación del Sr. Rivero...

Dice un periódico que un general cantonal emigrado, y que no ha querido volver a España, a pesar de permitirle el gobierno...

Los ministeriales niegan la existencia de dicho general.

No es cierto que el presidente del Consejo se ocupara ayer, como dice un periódico, del asunto de los tonosos vacantes.

A principios de la semana próxima se remitirán a la firma de S. M. algunos decretos relacionados con el alto personal de la secretaría de Hacienda.

Se ha dispuesto que verifiquen su embarque para Filipinas, en la expedición actual, los individuos rezagados de la recluta anterior.

El tribunal de Cuentas, que no ha cesado de agitar y promover la cuestión de cuentas de las comisiones de Hacienda en el extranjero...

Todo hace creer que antes de espirar el mes de agosto, los intereses de todas las clases de deuda estarán satisfechos.

Nuestro colega el Solfeo no piensa interponer recurso de casación, y empezará a cumplir su condena el martes próximo.

En 1551 contaba la armada turca 160 buques de todos portes, dotados por 50 000 hombres. Después de la quema y la desracion de la flota en 1571...

Cuando la independencia de Grecia la puerta perdió sus mejores marinos y después de la destrucción de la mayor parte de la flota turco-egipcia...

En 1849 tuvo que mandar a Egipto 20 buques de guerra y después del desastre de Sinope contaba Turquía 6 fragatas de vapor y 65 bajeos de vela...

Según el Siglo Médico, los padecimientos que más han dominado durante la semana han variado poco relativamente a la anterior...

te los empachos gástricos y las enteritis catarrales en los niños. Los reumáticos fabriles poliartriculares continúan en mayor número que en las semanas anteriores.

Ha sido denunciado por la fiscalía al tribunal de imprenta, nuestro colega el Parlamento, por un artículo inserto en la primera plana del número correspondiente al día de ayer.

Ayer salió para Logroño y después seguirá a Biarritz, el capitán general, marqués de la Habana.

La Gaceta del Ministerio Fiscal, publica ayer un artículo en contestación al Imparcial, exponiendo estensas consideraciones acerca de la interpretación de la nueva instrucción sobre el impuesto de cédulas personales.

El presidente del Consejo de ministros ha salido a las siete de la mañana de hoy para el Escorial, donde pasará el día.

El señor conde de Torono continúa en Cangas. El último día del mes lo pasará en Gijón.

Ha llegado a Madrid y se ha presentado al ministro interino de la Guerra, el general Serrano Bedoya.

De la cárcel de La Guardia se han fugado cuatro presos sin que haya sido posible su captura hasta ahora.

El gremio de panaderos de esta corte celebrará una reunión mañana con objeto de ocuparse de varios asuntos relacionados con su industria.

Anoche terminaron los ejercicios de oposición a las plazas vacantes de aspirantes a los registros de la Propiedad. Los opositores que ingresarán en el cuerpo son 50.

El Times manifiesta dudas sobre los triunfos de los rusos después de atravesar el Danubio, a pesar de que reconoce las ventajas obtenidas por los ejercicios del czar.

Los funerales de D. Pedro Avellan Casanova, hijo de los marqueses de Almanzora, tendrán lugar en San Luis mañana lunes a las ocho de la mañana.

Ayer a las tres de la tarde llegó a Victoria el señor ministro de la Gobernación, de regreso para esta corte a donde llegará el día 8.

Han sido presos en las inmediaciones de Badajoz dos malhechores que vagaban con otros por los montes de aquella comarca.

Hoy debe llegar a Madrid el director general de Establecimientos penales, D. Federico Villalva.

Ha sido nombrado médico de beneficencia de Barcelona, D. Carlos Bonada.

El Sr. Becerra Armesto ha dirigido una carta a nuestro colega la Patria, manifestándose de acuerdo con la actitud de este periódico en el asunto de la fusión con los constitucionales.

La zarzuela en un acto Frasquito Barbates, cada noche es más aplaudida en los jardines del Retiro, efecto de la buena interpretación de las señoras Delgado y Vivero y de los Sres. Villegain y Povedano.

Ha sido contratado para la temporada próxima en el teatro Real nuestro compatriota el bajo cantante Sr. Visconti.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Viena, 28. Se ha confirmado la derrota de Suleyman-baja en Karabanar, en la que los turcos han perdido diez cañones.

Londres, 28. El ex-gran visir Midhat-baja, antes de su marcha a Constantinopla, visitará esta capital, en la que es esperado el martes próximo. Esta visita tiene una gran importancia política, e influirá bastante en los asuntos de la guerra.

París, 28. Parte de la flota inglesa que ha dejado las aguas de Besika, lleva órdenes reservadas y su rumbo es desconocido. Se está disponiendo el personal de ambulancias y material sanitario en los almacenes militares ingleses. Las grandes maniobras militares estarán muy concurridas este año, y el campamento será visitado por importantes militares extranjeros.

Bourges, 28. El alcalde de esta ciudad ha dirigido al presidente de la república francesa una alocución.

El mariscal Mac-Mahon ha contestado diciendo: «Mantener la paz en el exterior y en el interior respetar la Constitución al frente de todos los hombres de orden de todos los partidos, tal es mi propósito y nunca tuve otro. Protesto contra las calumnias de los que pretenden que las relaciones exteriores están comprometidas y que la libertad de conciencia está amenazada. Yo declaro que ellas no me harán perder la energía y que no me impedirán cumplir con mi misión. Espero que la nación en la elección de sus nuevos representantes pondrá fin al conflicto cuya prolongación es perjudicial a los intereses de Francia.»

El mariscal, en contestación a un discurso del presidente del tribunal de Comercio, ha dicho: «El gobierno ha hecho cuanto ha podido para que la guerra de Oriente sea localizada. Consiguir la paz es el primer objeto de la política francesa.»

El mariscal Mac-Mahon ha sido aclamado por el pueblo.

El primer despacho de origen turco recibido hoy, dando cuenta de la batalla de Eskisaghra, está concebida en estos términos: «Reouf-baja está librando una batalla encarnizada en Eskisaghra. Las pérdidas son considerables por ambas partes.»

Paris 28. En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, a 70-90. El 5 por 100 francés, a 107-90. Exterior español, 10 5/8. Interior, 00. Consolidados ingleses, 94 3/4. En el bolsín se han hecho: Exterior español, 10 9/16. Amortizable, 22 1/8. Interior español, a 10 5/16. Amortizable, 00.

Anoche quedó el consolidado en el bolsín a 11-32 1/2 a la liquidación y 11-42 1/2 a fin del próximo.

SALUD A TODOS sin medicina ni purgantes, ni gastos, dovuta por la deliciosa harina de salud la Realenta arábica Du Barry de Londres. Desde hace treinta años ninguna enfermedad resiste a esta preciosa harina de salud que cura radicalmente en los niños, como en las personas de edad, todos los desórdenes del estómago, nervios, bronquios, pulmones, hígado, garganta aliento, bilis, vejiga, riñones y membrana, mucosa, así como la hidropesía, tos, asma ahogos, las malas digestiones (dispepsias), estreñimientos, diarreas, insomnios, debilidad, almorranas, fiebres, apoplejías, migrañas, erupciones, vómitos después de comer y aun durante el embarazo, diabetes, melancolías, descaecimiento, agotamientos, reumatismos, gota, palideces y todos los vicios de la sangre. También es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se mandará gratis y franqueado por el correo a todos los que lo pidan, un extracto de 8000 curaciones rebeldes a todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificados del profesor Dr. Wureer, del Dr. Livingston, Dr. Saenz de Tejada, de la universidad de Córdoba, Dr. Shoreland, doctor Campbell, profesor Dr. Dede, Dr. Ora, de la catedral de Castolotuar; la marquesa de Bréhan así como de otros muchos facultativos renombrados y personas distinguidas. Esta harina nutre cuatro veces más que la carne.

Precios en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; de una libra, 20 rs.; de dos libras, 34 rs.; de cinco libras, 80 rs.; de diez libras, 170 rs., y de 24 libras, 360 rs.

Los Bizcochos de Realenta, que pueden comerse en cualquier tiempo, se venden en cajas a 20 y 34 rs.

La Realenta al chocolate produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor a todas las personas y a los niños por débiles que se encuentren; afimonta diez veces más que el chocolate ordinario. En pasta para seis tazas, 7 rs.; doce tazas, 12 rs., 24 tazas, 20 rs.

DUBARRY y compañía, calle de Valverde, número 1 y en casa de todos los boticarios, ultramarinos y droguerías del país.

—Mañana me encontrareis más tranquila; tantas emociones juntas han agotado mis fuerzas.

—Hasta mañana, pues. Juan Renaud tendiose vestido en el lecho del pastor, y Lucila, de rodillas en medio de la estancia, elevó a Dios su alma en fervorosa oración.

X.

ESPIONAJE.

Seria la una de la mañana. Juan Renaud dormía profundamente; Lucila apagó también la luz de su habitación; pero antes de acostarse quiso respirar por última vez el aire de la noche y contemplar con delicioso éxtasis aquel valle por el cual vagaba un momento antes sin albergue y sin pan.

Permaneció algunos minutos en esta contemplación, y de repente ligero ruido llegó a turbar el silencio de la noche. Instintivamente se retiró de la ventana, pero permaneció cerca de ella y prestó atento oído.

Eran pasos que se acercaban más cada vez, y a los pasos acompañó en breve el vago rumor de dos personas que hablaban en voz baja.

—¿Quién puede pasear a estas horas?—se dijo Lucila con extrañeza.

Y al punto su natural desconfianza le dijo: —Los Par'sel.

Sabía a qué atenderse respecto a ellos y juzgó prudente escuchar una vez más su conversación.

No era probable que se acercasen a casa alguna, conviniéndoles no ser oídos por nadie, y Lucila comprendió que en su puesto de observación nada adelantaría; salió, pues, a tientas de la casa y se deslizó por entre los árboles.

Los paseantes nocturnos estaban bien agenos de ser espiados a tales horas.

Aquella misma noche, a las once, mientras Juan Renaud, a orillas del río, aguardaba la aparición del fantasma, y todo el mundo dormía en la granja, Gertrudis, la espía del bello Francisco, salió recatadamente de la granja para acudir a la cita que tenía con su galán.

Francisco Parisel empezaba a perder la paciencia.

—¿Cómo has tardado tanto?—dijo rudamente.

—No ha sido culpa mía; hoy no se han acostado hasta las diez.

—¿Por qué? ¿Ha pasado algo extraño en la granja?

—No tal, pero mañana es San Pedro, y el amo, después de la cena, ha hecho subir vi-

no para la gente, y ha habido música y algazara.

—¿En honor de Rouvenat?—dijo Francisco sin poder disimular su despecho.

—Y la señorita ha cantado como un ángel.

—Bien, bien, no me importa,—dijo Francisco con fiereza.—¿Ocurre algo más de particular en la granja?

—Ayer fue el mendigo Mardoche, Rouvenat le hizo subir al cuarto de la señorita y se estuvo encerrado con ella más de una hora.

—¿Más de una hora? Es extraño; tendré que vigilar a ese viejo extravagante. Me inspira desconfianza y si llego a entrar en su madriguera, no volverá a bajar más al valle.

—El pobre hombre no me parece peligroso.

—¿Qué sabes tú? Yo sé a qué atenderme.

—¿Qué es lo que ha hecho?

—No te importa. ¿Has podido saber lo que han hablado Blanca y él?

—No, pero cuando bajó la señorita por la tarde estaba muy alegre.

—¿Muy alegre?

—Y el amo y el señor Pedro parecían muy contentos también.

—Para todo eso debe haber una causa, ¿no has podido oír alguna palabra que nos dé luz?

—No por cierto, ya sabes que no hablan nunca.

—Dices bien, viejos mas taimados...

—Y no es eso todo, esta mañana Rouvenat ha partido para París.

Francisco se estremeció y un destello animó su mirada.

—¿A París?

—Sí.

—¿A qué?

—Nadie lo sabe.

—Pues yo necesito saberlo.

—A algún asunto importante.

—Claro está, no ha de haber ido sin motivo, y aunque él tiene negocios de muchas clases, todo esto es muy extraño, muy extraño.

Y con la cabeza inclinada, la mirada sombría pareció reflexionar.

—Hoy,—dijo Gertrudis,—el amo ha escrito al notario de Saint Iruin.

—Al notario, ¿ha escrito al notario?—esclamó Francisco con agitación.

—Como que yo le he dado la carta al cartero.

Francisco parecía aterrado y sus facciones estaban terriblemente contraindas.

De repente cambió de expresión, de preocupado tornóse feroz, temblor convulsivo agitó sus labios y dijo con acento que causaba frío:

—Necesito saber a qué atenderme,—dijo levantándose al fin,—si la fantasma aparece esta noche como esas gentes temían, la veré.

Y salió del patio de la granja dirigiéndose lentamente hacia las orillas del río, escogió el sitio más cargado de sombra y se tendió casi a orillas del agua entre unos juncos, desde allí tenía necesariamente que ver todo cuanto pasase en dirección del puente, mucho más que la luz clara de la luna penetraba por los árboles.

Mas de una hora corrió; el reloj de Fremicourt había dado las once y a pesar de la gran paciencia de que estaba dotado Juan Renaud, empezó a encontrar un poco larga su estancia allí.

—Han dicho que a las doce,—pensó,—si a esa hora no se ha presentado la fantasma, iré a buscar tranquilamente mi lecho a la casa del pastor y volveré mañana a mi observatorio; no creo en los aparecidos, pero si una mujer demente ó maliciosa corre por el valle a deshora, sabré oír en.

Una sombra atravesó en este momento por entre los árboles enfrente de él, su paso era rápido, pero Juan Renaud había tenido tiempo de reconocerla.

—Es ella,—pensó,—es la que la otra noche nos pidió socorro para Rouvenat!

VIII.

PERSECUCION.

Juan se había incorporado, dispuesto a lanzarse en pos de la fantasma, pero el ruido de sus pasos le anunció que se dirigía hacia él, y protegido por la sombra, dominado por viva ansiedad, con la frente empapada en sudor aguardó a la fantasma.

La mujer, porque era una mujer, pasó casi a su lado con los cabellos en desorden, subiéndole con ademán febril sus brazos a la altura de su cabeza.

—¿A dónde va?—se dijo el anciano.

Y resultó a saberlo, la dejó adelantar treinta ó cuarenta pasos y la siguió conservando entre ambos siempre la misma distancia.

A cada instante veía desaparecer detrás de los árboles ó entre los arbustos, pero al punto la luz de la luna se la presentaba clara y distinta.

Por fin salió al valle; en aquella parte sin árboles ni arbustos, podía seguir todos sus movimientos aunque dejase entre ambos mayor distancia.

La precaución no era inútil, porque la mujer fantasma volvía de continuo a ver si alguien la seguía ó la observaba; después se lanzó en una nondonada y desapareció a la vista de Juan Renaud.

Este llegó a su vez a la hondonada, preguntándose si no perseguía una quimera; pero aquella hondonada tenía un sendero que conducía a la próxima aldea. Juan Renaud no dudó que la mujer le había seguido, y él a su vez no dudó en seguirla también.

De repente se detuvo con profundo estupeor; a veinte pasos de él la mujer-fantasma empujó la verja del cementerio y penetró en la mansión de los muertos. Cualquiera otro hubiera retrocedido con espanto, y el mismo Juan Renaud permaneció un instante paralizado por la sorpresa; pero no conocía el miedo, y además el cementerio le era familiar también; pasó la mano por su ardorosa frente, una idea le acometió, y la alegría brilló en su mirada.

—¡Oh, si fuese ella!—pensó.

Y encaminándose rápidamente a la verja del cementerio entró también.

Lentamente, apagando el ruido de sus pasos, dirigióse hacia la sepultura del joven asesinado. Un gemido llegó entonces hasta él y vio a la misma sombra agitarse con desesperación sobre la sepultura.

Ya no era posible la duda; la mujer, cuya voz le había producido tan extraño efecto; la desgraciada que vagaba por el valle en épocas determinadas y que tomaban por fantasmas los vencillos habitantes de Fremicourt, era Lucila Mellier.

Juan Renaud acercóse más y oyóla que decía:

—¡Ah! cuando dormiré como tú el sueño de la muerte, cuando tendrá Dios piedad de mí y creará bastantes mis sufrimientos? ¿Qué tengo ya que esperar en este mundo? Bien se ha cumplido la maldición paterna mi vida ha sido maldita, maldita.

—Desgraciada!—dijo entonces con acento de reproche Juan Renaud apareciendo de repente.

Un grito ronco, desesperado y una mirada iracunda fueron la contestación de aquella mujer que quiso echar a correr como de costumbre, pero Juan Renaud estaba prevenido, cortóla el paso y la sujetó por la muñeca.

—¡Soladme, soladme,—dijo entonces aquella mujer con acento airado.

—¿Para desaparecer de nuevo? ¡Harris mal, tengo cosas muy importantes que decir, y cuando me hayais oído comprenderéis que no era para aumentar vuestros sufrimientos para lo que Dios os había dejado vivir tantos años.

—¿Quién sois? ¿Por qué me habláis así?

—Soy uno de los mejores amigos de Lucila Mellier.

Aquella mujer dió un paso atrás y dijo:

—¡Callad, callad, Lucila Mellier no existe; su padre le dió la muerte con su maldición.

ALMAZQUE.

SANTOS DE HOY.

Santa Marta, virgen. Esta gloriosa doncella fué hermana de Lázaro y de María Magdalena...

ARBITRIOS MUNICIPALES

La recaudacion obtenida en el dia de ayer por derechos de consumo, tránsito y mercaderías no gravadas, es la siguiente:

Table with columns: Puntos de recaudación, Posetas, Recaudación, Posetas. Lists various locations like Toledo, Segovia, etc.

Madrid 28 de julio de 1877.—El alcalde, marqués de Torneros y viudo del Villar.

BOLSA.—COT. OFIL. DEL 28 DE JULIO.

Table of market prices for various goods like flour, oil, and other commodities.

CAJA GENERAL DE DEPÓSITOS.

Habiéndose estraviado tres resguardos de depósito expedidos por esta caja central con fecha 21 de octubre de 1874...

Habiéndose estraviado un resguardo de depósito expedido por esta caja central con fecha 6 de octubre de 1874...

Esta direccion general ha acordado los pagos que se espresan a continuacion para el dia 31 del corriente...

5001 al 6000, 85001 al 86000, 20001 al 30000, 42001 al 43000, 19001 al 20000 y 17001 al 18000 de la numeracion de entrada de los resguardos de depósito.

Habiéndose estraviado un resguardo de depósito expedido por la direccion general de la Deuda, con fecha 30 de octubre de 1850...

CAMBIO DEL 28 SOBRE PROVINCIAS

Table showing exchange rates for various provinces like Albacete, Alcega, Alicante, etc.

CAMBIO DE ULTRAMAR Y ESTRANJERO

Table showing exchange rates for foreign locations like Havana, Puerto-Rico, London, etc.

CORREO CENTRAL.

- List of names and addresses for the central mail service, including 778 Antonia Ballesteros, 779 Ambrosio Villava, etc.

CUARTOS DESALQUILADOS.

Alcalá, 19 dupdo., 3.º Amor de Dios 8,3.º Bolsa, 16, 4.º Conchas, 7, principal decha. Desengaño, 10, quintuplicado 3.º y 4.º Doctor Fourquet, 10, 2.º número 10, Fúcar, 22, 3.º Izquierda. Infantas, 24, 3.º Leganitos, 18, pral. centro. Libervad, 12, 3.º Lobo, 27, 2.º Mayor, 43, 3.º Olivar, 38, 3.º Izqda. Recoletos, 7, bajo. San Juan, 32, pral. San Pedro, 18, 2.º Toledo, 30, 3.º

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de señoras Comendadoras de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor y sermón...

En las parroquias, San Isidro y en la capilla Real, habrá misa mayor a las diez, y por la tarde ejercicios con manifiesto y sermón en los Servitas...

En Monserrat continúa la novena de la Virgen de las Nieves; a las diez será la misa mayor con manifiesto y sermón que predicará D. Antonio Sanchez Barrios...

En la iglesia de San Ignacio continúa al anochecer la novena de San Ignacio, su titular y dirá el sermón el P. Balbino Martin.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia ó la de la Cabeza en San Ginés.

DIPUTACION PROVINCIAL.

Esta corporacion ha acordado en sesion de ayer, sacar a pública subasta el suministro de la manteca de cerdo que necesitan los establecimientos dependientes de la misma por término de un año...

El acto tendrá lugar el dia 27 de agosto próximo a la doce de la mañana en el local de la corporacion, plaza de Santiago, núm. 2.

Madrid 28 de julio de 1877.—El diputado secretario.—Ricardo Guillen. R—1

Esta corporacion ha acordado en sesion de ayer sacar a pública subasta el suministro de todo el arroz que se necesite en los establecimientos dependientes de la misma en el término de un año...

Tendrá lugar el acto el dia 27 de agosto próximo a las doce y media de la tarde en el local de la diputacion, plaza de Santiago, núm. 2.

Madrid 28 de julio de 1877.—El diputado secretario, Ricardo Guillen. R—1

DIRECCION DE LA DEUDA.

Secretaria.—Esta direccion general ha dispuesto que por la tesoreria de la misma se satisfaga el dia 31 del actual, de once de la mañana a dos de la tarde, el importe de la segunda mitad de intereses de obligaciones del Estado por ferro-carriles...

Secretaria.—Los portadores de carpetas de cupones atrasados de la renta consolidada del 3 por 100 exterior, correspondientes a los semestres anteriores al vencido en 1.º de julio de 1873...

Secretaria.—Esta direccion general ha dispuesto que por la tesoreria de la misma se satisfaga el dia 30 del corriente, de once de la mañana a dos de tarde el importe de la segunda mitad de intereses de renta perpetua interior...

Madrid 27 de julio de 1877.—El secretario, Santiago Ballesteros.—V.º B.—El director general, Maldonado. R—1

FISCALIA MILITAR.

Ignorándose el actual paradero y residencia en esta capital del soldado que fué de la tercera compania del primer batallon del regimiento Fijo de Ceuta, José Gomez rieto, se le cita por medio del DIARIO OFICIAL DE AVISOS...

cuales Torres Herberos y José Pagan Ayala, y la cual se halla sita en el gobierno Militar, mayoría de plaza.

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de dia: Excmo. Señor brigadier D. Juan Pacheco.—Servicio para el 29 de julio.—Parada: los cuerpos de la guarnicion.—Jefe de dia: señor comandante de Mallorca, D. Francisco Argos...

MATADERO DE AYER.

Table of slaughter statistics for various types of livestock like vacas, cerdos, etc.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.—Madrid 28 de julio de 1877.

MERCA DO DE MADRID DE AYER 28

Carne de vaca, de 14'00 a 15'00 pts. a arb., de 0'00 a 0 pts. libra, y a 1'33 el kilogramo.

Id. de ternera, de 0'00 a 0'00 pts. por arroba, de 0 a 00 pts. la libra, y de 0'00 0'00 el kilogramo.

Id. de cordero, a 0'00 pts. por arrobas, a 0'00 pts. la libra, y a 0'00 el kilogramo.

Carbon mineral, de 0 a 1'25 pts. arb. y de 0 a 0'41 kilog.

Jabon de 13 a 17'00 pts arb., de 0'50 a 0'68 lib. y de 1'14 a 1'46 kilogramo.

Patatas, de 1'25 a 1'50 pts. arb., de 0'08 a 0'11 lib. y de 0'13 a 0'19 kil.

Despojos de cerdo, de 0'00 a 0'00 pesetas arroba, a 0'00 pts. lib. y a 0'00 pesetas kilogramo.

Tocino añejo, de 22'50 a 23'50 pts. arroba, de 0'94 a 1'00 pts. lib. y de 2'02 a 2'17 pts. kilog.

Idem fresco, de 00'00 a 00 pts. arb., de 0'88 a 0'00 pts. lib. y de 0'00 a 2'02 pesetas kilog.

Idem en canal de 0'00 a 00 pts. arb. Lomo, de 00'00 pts. ar., de 00'00 a 0'0 pesetas lib. y de 0'00 a 0'00 pts. kilog.

Jamon, de 20 a 30'00 pts. arb., de 1'25 a 1'75 lib., y de 2'71 a 3'80 kilog.

Pan de dos libras, de 0'38 a 0'41 y de 0'44 a 0'47 pts. kilog.

Garbanzos, de 6 a 14'50 pts. arb., de 0'25 a 0'59 lib., y de 0'54 a 1'28 el kilogramo.

Judias, de 5'50 a 8'50 pts. arb.; de 0'25 a 0'37 lib., y de 0'54 a 1'70 kilog.

Arroz, de 6 a 8'50 pts. arb., de 0'25 a 0'37 lib., y de 0'54 a 0'70 kilog.

Lentejas, de 5'50 a 6'50 pts. arb., de 0'25 a 0'29 lib. y de 0'54 a 0'63 el kilogramo.

Carbon vegetal, a 1'75 pts. arb. y a 0,15 kilogramo.

Aceite, de 16'00 a 18'00 pts. la arb., de 00'00 a 60 lib. y de 00'00 a 14'30 decalitro.

Vino, de 6'50 a 10 pts. la arb., de 0'23 a 0'35 el cuart. y de 4'55 a 6'93 el decalitro.

Petróleo, a 6'38 pts. cuart. y a 7'52 decalitro.

Trigo, precio medio, 12'18 pts. fanega y 22'04 el hectólitro.

Cebada, id. id., a 4'91 pts. la fanega y a 8'94 pts. hectólitro.

Madrid 28 de julio de 1877.—El alcalde, marqués de Torneros y viudo del Villar.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS.

Se ha estraviado la libreta núm. 7189 de la caja de Ahorros, a nombre de don Domingo Lopez y Lopez.

Puede entregarse a su dueño en el pasaje de la Castellana, 8. A—1

OBSERVATORIO DE MADRID.

Observaciones meteorológicas del dia 28 de julio de 1877.

Table with columns: HORAS, TEMPERATURA y humedad del aire, ESTADO del cielo. Shows temperature and weather data for July 28, 1877.

Table with columns: Diferencia, Temperatura máxima al sol, Idem id. dentro de una esfera de cristal, Lluvia en las 24 horas en milímetros. Shows weather differences and precipitation.

DESPACHOS TELEGRAFICOS recibidos en el Observatorio de Madrid sobre el estado atmosférico a las nueve de la mañana en varios puntos de la Peninsula el dia 27 de julio de 1877.

Table of telegraphic reports from various locations like Bilbao, Oviedo, Coruña, etc., detailing weather conditions.

PROVIDENCIAS JUDICIALES.

CITACION.—Por el presente, y en virtud de providencia del juzgado de primera instancia de la Inclusa se hace público el fallecimiento abintestado de doña Josefa Antonia Gorostegui y Gauna...

Edicto.—En virtud de providencia del Sr. D. Miguel Carriaza, juez municipal del distrito de la Latina y por débito al excelentísimo ayuntamiento, se pone a la venta en pública subasta el cajon número 6 de la quinta calle, situado en la plaza de San Miguel...

TESORERÍA CENTRAL.

De orden de la direccion general del Tesoro, el dia 30 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde, satisfará esta tesoreria central las facturas de cupones de bonos del Tesoro de la primera emision...

TEATROS.

PRINCIPE ALFONSO.—Compañia Ardorosa.—Los juegos aéreos ó los trapecios volantes, por los gimnastas españoles señores Torres y Las Heras.—Los Madriles! 9.—La misma. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—9.—El Prado de noche.—Las mesinasas. baile.—Frasquito Barbales.—Intermedios por la banda de ingenieros. TEATRO DEL PRADO.—8.—El baron de la Castaña.—La cabra tira al monte.—La soirée de Cachupin.—Marina. JARDINES DE LA PLAZA DE ORIENTE.—9.—Gran concierto por las dos bandas del 2.º regimiento de ingenieros y cazadores de Cataluña. INFANTIL.—8.—Fray Gerundio, Tirabuzo y Fray Liberto.—Cinco doncellas sin novio.—Lo de abajo arriba, lo de arriba abajo.—Fr. Gerundio, Tirabuzo y Fray Liberto.—Lo de abajo arriba, lo de arriba abajo.—Baile. CIRCO DE PRICE.—3 y 9.—Grandes y variadas funciones de ejercicios ecuestres y gimnásticos por los principales artistas de la compania, y los Tres trapecios por el célebre gimnasta Mr. Onra. CAPELLANES.—5.—Gran panorama americano.—Gabinete reservado. JARDINES DE LA ALHAMBRA.—Gran baile campestre de 3 de la tarde a 3 de la madrugada. LA COMPLACIENTE.—Gran baile de 7 de la noche a la madrugada. CAMPOS ELISEOS.—Gran baile de 4 de la tarde a 9 de la noche. LA PAZ.—Baile campestre de 4 1/2 de la tarde a 3 de la madrugada. PLAZA DE TOROS.—5.—Segunda corrida extraordinaria de novillos embudados, toros de puntas y novillos para los aficionados.

CARROS-MUDANZA Fed. Delrieu: Arenal, 7; Salasas...

BAÑOS NUEVOS DE ARECHAVALETA EN EL JARDIN DE OTALORA.

Estas aguas clasificadas por la direccion con el nombre de cloruradas-sodicas-sulfurosas...

Son eficacisimas estas aguas en todas las manifestaciones escrofulosas y herpeticas...

En el mismo establecimiento hay una fuente de agua ferruginosa...

SALES MARINAS PARA BAÑOS.

Estas sales representan con exactitud las aguas de mar...

LA GRAN LIQUIDACION

de la calle del Arenal, 22, se abrirá de nuevo el lunes 23...

MANUAL ENCICLOPÉDICO TRÁFICO-PRACTICO DE LOS JUEGADOS MUNICIPALES

GUARTA EDICION. Acaba de publicarse esta nueva edicion...

NEVERAS DEL GUADARRAMA. ESPLORACION DE NEVERAS EN LA CAÑADA

Sociedad anónima constituida por escrituras fechas 2 de mayo...

CAPITAL SOCIAL 250000 PESETAS. DIVIDIDO EN 500 ACCIONES DE 50 PESETAS.

BAÑOS DE ARECHAVALETA. Aguas sulfuradas cálcicas.

QUIEN HAYA ENCONTRADO 7000 rs. en billetes, el dia 27 del corriente...

SE VENDE O ALQUILA UN Hotel nuevo y elegante próximo a la Castellana...

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA procedida de la real casa.

Limón, Naranja, Vinagrito y Chufas, a 4 rs. bote de 1/2 litro.

AMA PARA CASA DE LOS Padres. Chinchilla, 8, 2.º izq.

AMA DE CRIA, LECHE FRESCA. Calle de la Florida, 44 duplicado, principal.

UN BUEN PISO A LA MATILDE. Umbrío ó persona decente, se cede sin muebles...

RECLUTA PARA ULTRAMAR. Se admiten sustitutos de la clase de paisanos...

DILIGENCIAS A TRILLO, DE Cesáreo Martín y compañía. Administración, J. Moreno, Alcalá, 28.

ANUNCI. Se admiten proposiciones para el arriendo a pasto...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de 140 rs. gran surtido de muebles...

ACADEMIA ESPECIAL PREparatoria para telegrafistas. Estrella, 5, bajo.

OCASION. A 30 rs. sillas alemanas, sillones a 70, mecedoras a 60, Preciados, 28.

SALA PARA DOS CABALLEROS y varias habitaciones. Jacometrazo, 74, 2.º dcha.

SE DESEA ADQUIRIR UNA Coleccion del periódico el Solfeo. En la calle de Relatores, num. 8, port.º, darán razon.

MANUEL, 28, Pral. Dcha., SE venden varios objetos de maque y sándalo, muy superiores y recién traídos de China.

ALMONEDA.-ULTIMO DIA. Quedan cuadros. Cuesta de Santo Domingo, 2, 3.º dcha.

ALMONEDA DE MUEBLES Y Cuadros. Montero, 42, 2.º

PRIMER ANIVERSARIO. El señor DON ALFONSO ORTIZ DE TARANCO y Héctor

falleció el 29 de julio de 1876.

Todas las misas que se celebren mañana 29 en la iglesia de religiosas de San Pascual...

su viuda y familia ruegan a los amigos se sirvan encomendar su alma a Dios...

LA SEÑORA DONA CAJELARIA SEGO y Mico de Heredia ha fallecido el 22 del actual...

El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que en este día se digan por los señores sacerdotes adscritos...

UN LICENCIADO DE LA Guardia civil desea colocacion. Espiritu santo, 20, 3.º número 15.

CABINETE EXTERIOR.-PEZ, 22, tienda de sedas.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS. Ulicenciado del ejército y guardia civil el jefe de familia...

AMA DE CRIA PARA CASA de los años. Lobo, 33, 3.º

UN LICENCIADO DE LA Guardia civil desea colocacion. Espiritu santo, 20, 3.º número 15.

CABINETE EXTERIOR.-PEZ, 22, tienda de sedas.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS. Ulicenciado del ejército y guardia civil el jefe de familia...

AMA DE CRIA PARA CASA de los años. Lobo, 33, 3.º

UN LICENCIADO DE LA Guardia civil desea colocacion. Espiritu santo, 20, 3.º número 15.

CABINETE EXTERIOR.-PEZ, 22, tienda de sedas.

ALMIRANTE, 18 DUPDO., BAño, ama para casa de los padres.

CABINETES EXTERIOR E INTERIOR, independientes, con alcobas, para caballeros...

ESCUELA DE TERAPEUTICA Operatoria. Queda abierta la matricula para esta enseñanza...

CASA EN SAN SEBASTIAN. Se vende la que hoy ocupa la administracion de correos de dicha ciudad...

SE VENDE UN HOTEL. San Bernardo, 36, 2.º dcha.

PROFESORA EN PARTOS. Caballero de Gracia, 27, entresuelo. Gabinete reservado para casos de su profesion.

PERRO. En la noche del jueves último se ha extraviado uno, pachón, rabón, blanco...

CREMA DE NIEVE Y ALMENDRA calle de Jardines, 5, Madrid.

La gran reputacion que ha adquirido este higiénico cosmético...

Las 19000 libras vendidas por onzas, y los 20000 frascos, envasados en tres años...

Para antes de los polvos de fresa, que vendemos a 4 y 8 rs. bote...

NOTA.-La Crema de Nieve quita sin sentir las manchas que dejan en el cutis las tinturas...

OTRA.-Las personas que quieren preservar su cutis del sol, el aire, el polvo...

En la Habana, Murgalla, 10, y en casa farmacia, droguerías y perfumerías de ambos mundos...

TRASPASO. de un buen almacén. Informarán Pza. de Sta. Ana 12 y Correo, 4.

EL SEÑOR DON PEDRO ABELLAN Y CASANOVA HA FALLECIDO EL DIA 20 DE JULIO DE 1877 A LA UNA DE SU TARDE.

23000 GRABADOS de la Inmaculada Concepcion se han repartido en España en dos meses...

LA INMACULADA CONCEPCION. EJEMPLARES. UNION PARISIENSE DE BELLAS ARTES, 17, Bd. de la Madeleine, de Paris. 17.

BAÑOS DE LOECHES. Estarán abiertos del 13 de junio al 15 de setiembre. Edificio espacioso y cómodo...

LA BURSÁTIL. Madrid, Relatores, n.º 28. Compra al contado, y los más altos tipos de VALORES PUBLICOS...